

# 山西洪洞矿难 70 人不幸丧生

## 至少还有 26 人被困井下,矿方未及时上报致事故扩大

昨日凌晨,山西省临汾市洪洞县一煤矿发生瓦斯爆炸事故。据现场抢险指挥部称,截至昨晚 8 时,已有 70 人遇难,至少还有 26 人被困井下。调查人员初步判断,事发时该煤矿正非法越层开采。

### 突发矿难 70 人不幸遇难

#### 伤亡

#### 70 人死亡至少 26 人被困

事发煤矿名为瑞之源煤业有限公司,位于洪洞县左木乡红光村,原名新窑煤矿。山西省临汾市新闻中心称,爆炸发生于昨日零时左右。经过抢救和自救,有 15 人脱险,仍有 96 人被困井下。

截至昨日 20 时,来自事故抢险救援指挥部的消息说,抢险救援人员已发现 70 人遇难,至少还有 26 人被困。井下确切被困人数公安部门还在核实当中。

据昨日上午国家安监总局网站的数据,有 114 人遇难或被囚。而当地政府提供给媒体的数据则是 96 人。因一时无法联系有关方面,此出人的原因尚不得而知。

#### 善后

#### 15 名被救矿工状况良好

事故发生时,国家安监总局副局长王显政率领军委办第二督查组,在山西晋城煤业开展隐患排查工作。闻讯后,王显政就近赶赴现场。

山西省委书记张宝顺要求全力抢救被困矿工。山西省代省长孟学农、副省长靳善忠赶赴现场组织抢救。临汾市委书记王治国等迅速组织煤炭、安监等有关部门人员现场抢险,先后抽调霍州煤业、汾西煤业以及地方共 13 支矿山救护队下井抢救。

另据了解,国家安监总

局局长李毅中、山西省委书记张宝顺也已赶到事故现场,听取了抢险救援指挥部的汇报,并对抢险救援提出了进一步要求。

记者了解到,抢救和自救脱险的 15 名矿工目前身体状况良好,已妥善安置。洪洞县安监局值班人员称,该煤矿已于去年给工人们购买了工伤保险。70 名遇难矿工遗体将于今夜升井。

据矿山工人介绍,出事的那班矿工中,本地的矿工有 50 多人,外地租房住的矿工有 60 多人。

#### 原因

#### 爆炸点显示非法越层开采

经初步了解,新窑煤矿属于乡镇煤矿,核定年生产能力 21 万吨。该矿六证齐全,均在有效期内。初步判断,爆炸点发生在 9 号煤层,现场抢险指挥部根据爆炸点所在方位推断,事故发生时,该矿正非法越层开采。但发生爆炸的具体原因和详细情况,目前仍需进一步调查。

#### 进展

#### 矿长已被警方控制

指挥部认为,事故发生后,矿方迟迟没有上报而是自行抢救,是导致事故扩大的重要原因。

目前,新窑煤矿法人代表王宏亮、矿长高建民已被被警方控制,该煤矿证照和银行账户已被封存和冻结。

综合新华社、《新京报》报道



刚被救上来的矿工

### 现场直击

## 被救矿工吓得神志不清

#### 主要路口被警方封锁

昨日下午五点半,记者赶到临汾,洪洞县左木乡红光村新窑煤矿位于该县西南部距县城四十余公里。记者搭乘出租车赶往现场途中,一些主要路口已被当地警方封锁,沿途不断见到一些救护车从矿山方向驶出。据出租车司机讲,该煤矿的位置在青龙山上,车辆沿榆里河在山谷间的公路上前行。

晚上 6 时许记者抵达出事煤矿,记者趁黑夜到达事故抢险指挥部。

#### 被救矿工惊吓过度

从现场有关人员口中获悉,晚上 6 时左右,已经从井下发现 5 具遇难矿工尸体。有 15 名矿工被救出送往医院进行救治。记者在警戒线外看到,几名外地务

工人员正焦急地守候着,期盼同乡归来的消息。一名来自河南的打工者冻得手脸发红,默默地一根接一根地抽着烟卷。他告诉记者,从事发到现在他一刻也没敢离开过,但目前依然没有同乡上井的消息。

昨晚 7 点 10 分,记者赶到洪洞县人民医院,在住院部一楼走廊有两名警察在巡视,记者趁机跑到一间病房内,一名住院患者告诉记者,走廊那头有间病房内的人就是刚从煤矿上救出的矿工。趁民警不注意,记者又闪进那间病房内,见到几名矿工正在擦拭身体,几名护士正对最里面的几名矿工工作特殊照顾。一名女护士伸出两根手指头,在一名矿工的眼前不停地来回晃,并说:“这是几?”这名矿工摇摇头表示不清楚,护

士说:“他处于惊吓状态,目前神志不清楚。”

据了解,在该院共收治了 6 名被救矿工,除两名精神严重受到惊吓外,其他身体状况良好。据一名河北邯郸矿工对记者讲,事发后他自己也不清楚是怎么跑出来的,所有被困矿工大部分属于河北人和山西当地人。

#### 救援进展缓慢

随后记者从事故处理新闻中心获悉,12月6日早晨七点左右,霍州矿业集团救护队下井抢救,临汾救护大队队长带领现场的三个大队和十三个小队,正在紧张地开展救援。共有六个救护队在井下救援。由于井下有害气体浓度比较大,救援进展缓慢。救援队员正在采取相关措施,全力以赴进行抢险救援。 据《大河报》

### ■ 相关新闻

## 新疆: 12 人死于 一氧化碳中毒

新华社乌鲁木齐 12 月 6 日电(记者曹志恒)12 月 5 日发生在新疆巴楚县一野外帐篷的煤气中毒事故,造成 12 人死亡,两人中毒。记者 16 时从喀什地委获悉,2 名中毒者已无生命危险,公安部门确定事故原因是篷内烧柴取暖导致一氧化碳中毒。

12 月 5 日 16 时许,一名当地居民在巴楚县夏玛勒林场 4 公里外的戈壁上看到有一个塑料帐篷,进去后发现 10 多个人躺着不动,便向当地护林人员报告。

救援人员赶到现场后,在塑料帐篷内发现 12 人窒息死亡,2 人昏迷。救援人员当即 2 名昏迷人员送往医院抢救,并迅速组织安监、公安等部门进行调查取证。

经有关部门初步调查,事故发生是在 5 日 6 时左右。事故发生原因是伤亡人员在帐篷内烧柴取暖,篷内缺氧窒息所致。死亡及昏迷人员中有 9 人是巴楚县农民,5 人是英吉沙县农民,他们不隶属于任何生产经营企业,也没有合法开采手续,属违法偷盗甘草资源行为。

6 日下午,喀什地区公安局经过调查后认定,事故原因是一氧化碳中毒。目前,2 名昏迷人员经抢救已无生命危险,死亡人员的善后处理工作已安排妥当。

### 河北:

## 两起矿难至少 8 人死

据新华社石家庄 12 月 6 日电(记者杨守勇)记者从河北省政府获悉,分别发生在张家口市蔚县和承德市兴隆县的两起矿井安全生产重大事故 12 月 6 日公开。据介绍,这两起事故至少造成 8 人死亡,11 人生死不明。

12 月 3 日 18 时左右,承德市兴隆县孤山子乡沙坡峪村小黑石沟一家名为肖军矿的铁金矿(系非法矿井),因巷道发生冒顶事故,有 11 名矿工被困井下。但直到 6 日早晨,承德市才将有关情况报告省有关部门。

12 月 4 日 21 时 30 分,张家口市国资委所属蔚县黑石沟煤炭开采有限责任公司东翼井东三大巷发生顶板塌冒事故。井下共有 9 名矿工,其中 8 名被困,1 名安全升井。至 12 月 6 日 17 时,8 人全部遇难。



工友们在焦急等待消息

## 燃气涨价,奥特朗快速电热水器倍受欢迎

近来,全国市场气价一直飞涨,使得消费者选购热水器时纷纷弃“气”用“电”,作为快速电热水器行业的领导品牌,奥特朗在全国各地也呈现旺销局面。

气越来越贵,电越来越低。国际石油价格在短短几年时间就由 40 多美元/桶升到现在的 96 美元/桶;15 公斤瓶装煤气价格也由三年前的 40 元/瓶上涨到现在的 120 元/瓶。因为石油、煤气、天然气等是不可再生能源,未来的价格肯定会越来越贵。而电是可再生能源,价格会越来越低,很多地区的电费由早期的 2 元/度降低到现在的 0.5 元/度,有的地区甚至只有 0.2~0.3 元/度,使电热水器产品受到消费者青睐。

用电清洁、环保,而使

用燃气会对环境造成污染。随着整个社会对环保的重视及中国城市居民环保意识的提升,经济环保的电热水器已成为市场主流产品。

据某家电连锁店店长介绍,快速电热水器是一种新型的电热水器产品,与传统的储水式电热水器相比,快速电热水器只有一本杂志般大小,且即开即热即浴,具有非常明显的节能优势。快速电热水器无需贮水保温及预热过程,几乎没有散热损失,能源利用率高;而且边使用边加热,用多少热多少,避免加热多余热水造成浪费水电又费钱的现象,节能效果十分显著。奥特朗是快速电热水器行业的领导品牌,采用独家专利“迅腾技术”加热技术,具备内置防

漏电保护、安全接地防漏电保护、超压保护、超温保护、防干烧保护装置、双极断防漏电保护、四小时待机断电保护、故障自检功能、双防电墙防漏电保护、水电分离保护等十重保护技术,体积小、出水快,使用安全,非常受消费者欢迎。奥特朗的系列新品 DSF418、HDSF169 也倍受消费者青睐,在各大卖场的销售遥遥领先。

根据相关权威机构公布的《2005—2007 年中国城市热水器市场研究咨询报告》显示:2005 年,奥特朗在快速电热水器市场占有率已达到 45.6%,高居行业榜首,其中 DSF406 销量居同行产品首位。

友情提示:现诚招张家港、常熟、江阴区域一级

代理商

招商电话:020-22640888

咨询电话:

南京 84680797 84622204

徐州 83712908 无锡

82711392 常州 85571999

镇江 84433619 扬州

87355911 昆山 88840001

南通 88109810 淮安

83492158 苏州 68264365

盐城 13092117785 泰州

86218868 连云港

85857706 安徽 滁州

2127266 浙江 绍兴

88264226



## 志高晋三甲 北奥掀惠战

在 2008 冷冻年度开始以来,空调品牌格局及消费者品牌偏好表现出了新趋势。据中华商务网等行业权威调研机构的 2008 冷年第一季度月报统计数据显示:志高在 08 冷年的开局战中产销量已跃居国内空调行业前三甲!

自 11 月 8 日开始,“品冠三军·奔越 08”大型推广活动在全国拉开帷幕。

据了解,本活动期间除了集“超静音、超节能、超健康”于一体的“三超王”空调,更有集“1 瓦待机”与“1 级能效”的中国首款双节能新品“北奥之光”、以及卧室首选 23 分贝超静音“星月之光”等新品闪亮登场。届时,将不仅有各种优惠的销售套餐组合还有豪华折叠式自行车、高级羽毛球拍等超值运动大礼等待消费者的惠顾……

本次“品冠三军·奔越 08”活动分为三个阶段进行,第一阶段“终端抢滩”从 11 月 8 日至 12 月 8 日,第二阶段“北奥惠战”从 11 月 18 日至 08 年 1 月 8 日;第三阶段“奔越 08”从 08 年 1 月 8 日至 2 月 8 日。

元旦、新年“双节”,是空调行业的“小旺季”,志高空调强势出击,进一步表明企业争夺前三甲的决心。比如新近志高凭借系列首创新性新品,一举获得由联合国颁发的“全球绿色环保节能空调奖”,证明了志高空调在全球的影响力;而此前,国家信息中心颁发的“年度最佳产品贡献奖、年度最佳节能贡献奖、年度最佳售后服务奖、年度最值得信赖空调品牌奖”等系列奖项,见证了志高空调作为国内行业一线品牌的实力。